



**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЗДРАВ РОССИИ)**

МИНИСТР

Рахмановский пер., д. 3, Москва, ГСП-4, 127994
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

Президенту
Российского союза промышленников
и предпринимателей

А.Н. Шохину

Котельническая наб., д. 17,
г. Москва, 109240

№ 27-3/10/2-4168

На № _____ от _____

Уважаемый Александр Николаевич!

Министерство здравоохранения Российской Федерации в рамках осуществляемой в настоящее время на территории Российской Федерации вакцинации населения против гриппа сообщает.

В Российской Федерации ежегодно в среднем регистрируется 27 млн случаев заболеваний гриппом и острыми респираторными инфекциями (далее – ОРВИ), при этом, наносимый экономический ущерб составляет около 77 % от всего ущерба, приходящегося на долю инфекционных болезней.

Значительные экономические затраты связаны как с прямыми расходами на лечение и реабилитацию, так и с косвенными: снижением производительности труда и потери прибыли предприятиями. Из общего числа случаев временной нетрудоспособности на грипп и ОРВИ приходится 12–14 %.

Учитывая стремительность распространения инфекции, доминирование аэрозольного механизма передачи, легкость заражения, наличие огромного резервуара инфекции среди населения в виде стертых форм болезни, наиболее эффективной, социально и экономически оправданной мерой борьбы с гриппом является вакцинация.

Следует отметить, что в настоящее время Россия располагает собственными современными вакцинными препаратами для профилактики гриппа, произведенными на уровне мировых стандартов GMP, соответствующими всем международным критериям.

В рамках национального календаря профилактических прививок за счет бюджетных средств обязательной вакцинации против гриппа подлежат взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы); а также взрослые старше 60 лет; лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

В 2016 году против гриппа за счет всех источников финансирования было привито 55,9 млн человек, следует отметить активное участие в кампании иммунизации работодателей, за счет средств которых привито более 5,8 млн человек.



вх. 3684
17.10.17

Опыт вакцинации здоровых работоспособных взрослых в трудовых коллективах, накопленный за последние годы исследователями разных стран, показывает, что ежегодная вакцинопрофилактика гриппа сотрудников по инициативе руководства компаний позволяет избежать существенных материальных затрат и обеспечивает ощутимую экономическую пользу.

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации охрана труда – это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия. Задача служб охраны труда на предприятиях состоит не только в том, чтобы организовать и проконтролировать проведение обязательных медицинских осмотров работников, но и инициировать мероприятия, направленные на сохранение жизни и здоровья работников, в том числе путем иммунопрофилактики в преддверии эпидемического сезона по гриппу.

Российский союз промышленников и предпринимателей объединяет тысячи крупнейших российских компаний – представителей промышленных, научных, финансовых и коммерческих организаций во всех регионах России.

Просим активизировать работу с работодателями по информированию своих сотрудников о преимуществах иммунопрофилактики и необходимости в настоящее время вакцинации против гриппа, продолжить мероприятия по организации иммунизации против гриппа сотрудников за счет выделенных работодателем средств на закупку вакцин для профилактики гриппа.

С уважением,
Скворцова

В.И. Скворцова